

# Bůh tvoji tchyni vybral. Pět důvodů o které se může manželka opřít.

Svoji budoucí tchyni jsem potkala, když mi bylo necelých 17 let. Barbara byla vřelá a otevřená a hned jsem si ji oblíbila. Byla pro mě, čerstvou křesťanku, mentorkou a vzhlížela jsem k ní. Jakmile jsem ale začala chodit s jejím synem, objevily se napětí. Benedikt i já jsme dostali jedinečné nabídky ke studiu v odlišných místech, s lákavou nabídkou placení studií. Tchyně Barbara nám navrhovala, abychom počkali ještě rok, abychom využili ty příležitosti co nejvíc. Avšak Benedikt a já jsme nebyli schopni zvládnout být od sebe další rok a chtěli jsme se i zříci finančních výhod, jen abychom byli spolu. To bylo moje první poznání, že Barbara a já jsme asi neviděly věci zpříma. Když nám ona a můj tchán oznámili, že se budou stěhovat do Jižní Afriky hned po svatbě, sdíleli jsme s nimi jejich nadšení. Následovali svoje životní Boží povolání. Nemyslela jsem moc na to, jak náš klíčící vztah ovlivní vzdálenost. Nakonec, jsme všichni byli křesťané, takže všechno by mělo být dobré, ne? Byla jsem plně zabrána do počátků našeho manželství a své kariéry, takže budování vztahů s mojí tchyní za oceánem nebylo mojí vrcholnou prioritou.

Ve zpětném pohledu bych si přála, abych byla strávila více záměrného času v ošetřování toho nového vztahu, i když to bylo těžší v době před mobilními telefony a videohovory. Vzdálenost mezi námi vytvořila propast, která nás obě zanechala na periferiích našich životů, zvláště během promócí, stěhování a nového těhotenství. Naše první návštěva po stěhování našich tchánů ukázala, že vztah neběží tak přirozeně, jak jsem předpokládala. Rozhovory byly povrchní, hlubší záležitosti srdce se nesdílely. Očekávání ohledně dovolených a delších návštěv rozšířené rodiny byly obtížné. Kolika nedorozuměním by se dalo předejít, kdybych si vyhradila více času na to, abych Barbaru opravdu poznala?

## Nechvalně známá obtížná láska

Vztah mezi tchyní a snachou je známý jako obtížný. Z televizních seriálů až ke vtípům o tchyní a Rebečině stížnosti Izákovi na chetitskou snachu (Gen 27,46), neustále vidíme konflikt, námahu a rozdělení.

Ironií je, že obě tyto ženy milují stejného muže. Syn jedné se stal manželem té druhé. A nyní mají dvě ženy společný zájem na tom, jak tento muž tráví svůj čas a utrácí peníze, kde žije a jak vychovává svoje děti. Bude pokračovat v tom, co mu matka s takovou láskou předala? Nebo se rozhodne razit novou stezku s manželkou svého mládí?

Manželský vztah nás spojuje v nové rodině, ať se nám to líbí, nebo ne. Možná jste tchyní, kterou vám Bůh dal potěšení. Třeba je kontakt snadný a vytvořily jste nové přátelství. Nebo je třeba váš vztah ke tchyni ten nejobtížnější ze všech vztahů a je zde série zranění a urážek a zdá se nemožné je napravit. Je zde naděje na vztah, ve kterém „v řece pod mostem proteče hodně vody“?

## Ženy vybrané jedna pro druhou

vaše tchyně může být daleko od ideální osoby, kterou jste si představovaly, ale je matkou muže, jehož milujete a kterého jste si mezi všemi vybraly. Ona je Boží osobní volbou vaší tchyně. Pouta, která vás vážou, jsou snad jedny z nejsilnějších pozemských vztahů, které kdy budete mít – manželství, děti, vnoučata. Někdo by si mohl přecíst, co jsem dosud napsala a zeptat se, zdali je vztah k vaší tchyni vůbec nutný. Nestačí mluvit „skrže“ muže uprostřed a vidět se jen o prázdninách? Nakonec, máte svoji vlastní rodinu a jste zaměstnány výchovou dětí a vytvářením nových tradic. Avšak ten vztah s tchánou je důležitější, než si myslíte. A může přinést překvapující ovoce, když se snažíme uctívat Boha při pohybu směrem k, nikoli od vaší tchyně.

Uvádím pět důvodů, proč je následování vztahu k vaší tchyni hodno vážného investování, které je třeba.

### **1. Měj ji ráda, abys měla ráda svého manžela**

Snachy mohou vytvářet zbytečné napětí ve svých manželstvích tím, že si stěžují nebo kritizují svoji tchyni před svým manželem.

Ne že by nebyly oprávněné důvody prodiskutovat nějakou záležitost se svým manželem, ale jaký tón používáš? Je to tón respektu a laskavosti? Nakonec je to ona, kdo dala tvému manželovi zrod, která jej krmila, živila, vozila do školy a na nekonečné nácviky, a snad se také za něj modlila více než kdokoli na světě. I když tvůj manžel a jeho maminka nemají úžasný vztah, přece si zaslouží úctu jako žena, kterou Bůh postavil do jeho života a nyní i do tvého života.

Dobře mluvit o své tchyni ti pomůže dávat harmonii do rodiny místo vytváření rozdělení donucováním manžela, aby si vybral stranu. Trávení času s ní ukazuje, že si vážíš místa, které ve tvém rodinném životě má. A vlastně svým manželům prokazujeme lásku a posilujeme svá vlastní manželství tím, že radostně investujeme do svého vztahu ke tchyni.

### **2. Měj ji ráda, abys zakoušela a vyjadřovala drahocennou Kristovu lásku**

jsme od přirozenosti sobeckými hříšníky a budeme tedy mít konflikty s našimi tchyněmi. Obě máme ideální plány na prázdniny nebo na svátky, nebo pro výchovu dětí či vnoučat. Často to vede k napětím ve vztazích. Nebo byl vztah napjatý už od prvního dne. Možná má i tvůj manžel napjatý vztah ke své mámě.

Ať už je příčina jakákoli, mocí Ducha v nás přebývajícího můžeme prokázat lásku a milost i v nejhorších chvílích. Jsme-li zraněny, můžeme zvolit stráž jazyka místo odpovědi kousavou poznámkou. (Žalm 141,3) Formujeme se podle našeho milosrdného Spasitele, který nám na kříži svobodně nabídl odpuštění a přijetí. Když jsme byli znepráteneni, Kristus za nás zemřel! Díky jeho milosti se můžeme posunout k obtížné tchyni v lásce, svobodném odpuštění způsobených ran, bez hořkosti. A můžeme požádat Boha aby zkoumal naše srdce a našel hřích, který přidal k napětí (Žalm 139,23).

### **3. Měj ji ráda, abys poslouchala Boha**

Ve druhé knize Mojžíšově 20,12 v pátém<sup>1</sup> přikázání nám Bůh říká o úctě k otci a matce. Přestože tvoje tchyně není tvou vlastní matkou, je stále matkou tvého manžela. A protože jsem se svým mužem manželstvím sjednoceny, měla by být ceněna jako by byla tvou vlastní matkou.

Jako následovníci Krista máme ctít nejen svoje rodiče, ale máme mít v úctě všechny lidi (1Petr 2,17), protože kdokoli, koho známe, byl utvořen k Božímu obrazu. Nejsme „omluveni“, když je naše tchyně drsná, nebo když naše osobnosti na sebe narážejí. Spíše máme spoléhat na dostačující milost Boží abychom milovaly a uctívaly matku našeho milovaného manžela (2Kor 12,9). To se skutečně Pánu líbí.

### **4. Měj ji ráda, abys našla neočekávanou radost, pokoj a přátelství**

Když se snažíme ctít svoji tchyni tak, že ji úmyslně vyhledáváme, nebo hledáme cesty abychom ji správně milovali, můžeme Bohu důvěřovat, že nám daruje radost a pokoj.

Když se snažíme být tvůrkyněmi pokoje, hledáme cesty jak ctít její volby – možná telefonické volání ke spojení místo textových zpráv, nebo vytvořením místa v kalendáři pro rodinnou oslavu. Když vřele přijímáme tuto novou matku do svého života, Bůh bude věrný v udělování milosti, kterou potřebujeme pro plavbu rozbouřenými vodami našich rodinných vztahů. Bude oslaven tím, že se o něj opíráme abychom zůstali milujícími a věnovali se své tchyni. A můžete být překvapena, že v procesu budování vašeho vztahu získáte novou přítelkyni!

### **5. Měj ji ráda, aby ses stala podobnější Ježíšovi**

---

1 Zřejmě protestantské počítání přikázání. V katolickém pojetí jde o čtvrté přikázání. Pozn. překl.

Když se učíme poznávat a milovat svoji tchyni, bez ohledu na nešikovné rodinné okolnosti, Bůh nás bude přetvářet a formovat do obrazu Krista. Bůh nám dá trpělivost, jsme-li na konci se svými silami. Daruje nám milost k odpuštění zraňující poznámky. Můžeme důvěřovat, že Bůh používá naše konflikty s tchánou a tchyněmi jako cestu k vyzkoušení naší víry, růstu vytrvalosti a zralosti v ženu, jakou s námi zamýšlí (Jak 1,2-4). Uschopní naše nedokonalé já aby spoléhalo na dokonalého Boha pro milost k zachování pohybu kupředu, k naší tchyni, spíše než pryč od ní.

Po dvaadvaceti letech poté, kdy jsem vyslovila „ano“ , Bůh byl milostivý a zachránil ty roky, které v mém vztahu k Barbaře mohly být plodnějšími. Přestože jak Barbara tak i já jsme daleko od toho, abychom dělaly všechno „správně“, jsem vděčná za to, že jsme vytrvaly během těžkých časů až do bodu, kde máme větší lásku a přijetí jedna pro druhou. Kráčela po mém boku během nejrůznějších pohybů, porodů dětí i konfliktu v církvi. Její naslouchající ucho a hmatatelná podpora byly pro mne darem. Jsem vděčná nejen za to, že mohu Barbaru nazývat svou tchyní, ale také vzácnou kamarádkou.

*Stacy Reaoch je spoluautorkou knihy Udělat pro ni místo: Biblická moudrost pro zdravější vztah s vaší tchyní nebo snachou. Píše pravidelně na svůj web. Ona a její manžel Ben bydlí v Pittsburghu v Pensylvánii se svými čtyřmi dětmi.*